Урок № 26. МУЗИКА ТА ВІЗУАЛЬНІ ОБРАЗИ (УЗАГАЛЬНЕННЯ)     

Тема: Музика та візуальні образи. Слухання О. Адамов ``Дорога в лісі``. С. Рахманінов ``Весняні води``. Пісня ``Благослови мати``.

Мета: Попереднє узагальнення матеріалу теми семестру «Музика і візуальні образи». Поглиблення знань учнів на основі варіативного матеріалу навчальної програми.
Хід уроку.

· Організаційний момент, готовність учнів до уроку.

· Актуалізація опорних знань і вмінь учнів.

1. Вступ. Музичні та живописні образи 
Музика може багато нам розповісти. Інколи вона викликає у нашій уяві різноманітні картини, але їй не під силу передати дійсність предметно, як це робить, наприклад, живопис. 
Музика може відтворювати звукову картину навколишнього світу, але навіть найкраща програмно-зображальна музика не здатна передати форму предмета, зображеного на полотні художником. Живопис може передавати найтонші відтінки настрою людини, розкривати складний світ людських почуттів і зображати дійсність такою, якою бачить її художник. Зрозуміти зміст живописних творів можна лише тоді, коли розкриваються особливості мови живопису — сюжет, рисунок, колір, композиція; вони й утверджують цілісний образ картини. 
Ми вже знаємо, що кожен вид мистецтва — музика, література, живопис чи скульптура — по-своєму відображають світ і можуть однаково впливати на людину, а всі разом вони доповнюють один одного і передають красу навколишнього світу. 
Виконайте веснянку „Благослови, мати” і поміркуйте, які картини у вашій уяві вона викликає. 

2. Караоке. Веснянка „Благослови, мати” 
1. Благослови, мати 
Весну закликати, 
Весну закликати, 
Зиму проводжати. 
2. Зиму проводжати, 
Весну закликати. 
Зимочку в візочку, 
Літечко в човночку 

3. Споглядання картин із зображенням весни 
Які з цих картин, на вашу думку, найбільш співзвучні з виконаною піснею? 
Полотно Олексія Шовкуненка „Весна. Конча-Заспа” чи картина О. Адамова „Дорога в лісі”? 

4. Відомості про романс С. Рахманінова „Весняні води” 
Під враженнями від весняної природи російський композитор Сергій Рахманінов написав романс «Весняні води». Його мелодія ніби зіткана з інтонацій весняного пробудження, сповнена свіжості та піднесення. 

5. Слухання. „Весняні води” С. Рахманінова 

6. Аналіз прослуханого твору 
Який характер прослуханого твору? 
Які засоби виразності споріднюють весняні пейзажі в музиці Сергія Рахманінова і на картині Олексія Шовкуненка? 

7. Визначте автора і назву картини 
Т. Шевченко. „Автопортрет”. 
К. Трутовський. „Кобзар над Дніпром”. 
М. Божій. „Думи мої”. 

Визначте автора і назву картини 
Й. Бокшай. „Зима”. 
І. Грабар. „Лютнева блакить”. 
О. Адамов. „Ялинка”. 

Визначте автора і назву картини 
М. Дерегус. „Тарас Бульба на чолі війська”. 
М. Дерегус. „Дума про козака-бандуриста”. 

Визначте автора і назву картини 
М. Дерегус. „Дума про козака-бандуриста” 
Л. Жемчужніков. „Кобзар на шляху” 

Завдання 
Прослухайте музичний твір, визначте його автора та назву. 

Завдання 
Прослухайте музичний твір, визначте його автора та назву. 

8. Підсумки уроку 
Сьогодні ми узагальнили знання з теми „Музика та візуальні образи”, прослухали романс Сергія Рахманінова „Весняні води”, повторили веснянку „Благослови, мати” і ще раз переконалися, що всі види мистецтва доповнюють один одного і передають красу навколишнього світу. 


